

市直机关“两优一先”群体受到隆重表彰

本报讯(记者 吴继峰)6月25日上午,市直机关庆祝建党100周年暨“两优一先”表彰大会在市行政中心会议室召开。会上,新党员代表进行入党宣誓,老党员重温入党誓词。与会领导向市直机关党龄50年以上的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,为市直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表颁奖。市委常委、组织部长岳文华出席大会。

岳文华向老党员致以崇高的敬意和衷心的感谢,向受到表彰的“两优一先”群体表示祝贺,向辛勤奋战在市直各条战线的共产党员和党务工作者致以节日问候。岳文华强调,要持续深入开展党史学习教育,凝聚全面建设社会主义现代化新周口的强大合力。要提高政治站位,增强学习实效,强化工

作统筹,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,推动党史学习教育入脑入心。要全面提高机关党的建设质量和水平,建设让党放心、让人民满意的模范机关。要树牢政治机关意识,坚定把旗帜鲜明讲政治作为加强机关党的建设的首要任务。要持续夯实基层基础,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要着力建设清廉机关,推动讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关建设。要发挥先进典型示范引领作用,服务全市高质量跨越发展大局。要切实发挥榜样力量,注重工作融合,全力服务发展大局,引导机关党员干部牢记初心使命,加快跨越发展,为全面建设社会主义现代化新周口而不懈奋斗。②8

共听名家讲座 悅享书韵飘香

本报讯(记者 黄佳)6月25日上午,韬奋基金会理事长、著名出版家、全民阅读倡导人聂震宁在广电奥斯卡演播厅,作了一场题为《全民阅读:为什么读和怎么读》的讲座。市委常委、宣传部长王少青参加。

在全市庆祝中国共产党成立100周年和深化党史学习教育之际,市委宣传部推出了“书香周口”系列文化活动,旨在不断提升中心城区文化品位,实现城市从气质到灵魂的深层次改变。

讲座现场,聂震宁从中国共产党重视学习、善于学习的优良传统讲起,对全民阅读由来、为什么阅读、怎么阅读、阅读境界的提升等阐述了读

书的好处、阅读的力量所在。他认为,读以致知、读以致用、读以修为、读以致乐是阅读的四种目的。在与市民互动环节,聂震宁就阅读中出现的一系列问题进行了认真回答。

讲座结束后,王少青代表“书香周口”系列文化活动组委会、市委宣传部向聂震宁颁发了“书香周口”系列文化活动特聘专家证书。他说,聂震宁对推动全民阅读有着高度的责任心,对人们怎么样做好有效阅读来提升自我传授了很好的方法,对周口加强文化建设、全民阅读工作的全面开展寄予厚望。他希望阅读滋养人们心灵的同时,也滋养城市人文精神。②9

音诗舞文艺演出庆建党百年

本报讯(记者 黄佳)百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。6月25日晚,由市委宣传部主办的“百年华章——周口市文艺界庆祝中国共产党成立100周年音诗舞晚会”在广电奥斯卡演播厅举行。市委回委、宣传部长王少青,市人大常委会副主任建志,副市长梁建松,市政协副主席杨■观看演出。

整场晚会气势磅礴、恢宏热烈、昂扬奋进。歌伴舞《南湖的船,党的摇篮》、舞蹈《长征路上》生动再现了中

国共产党披荆斩棘、艰苦卓绝的奋斗历程,诗朗诵《新时代的周口人》展现了在党的领导下,周口人民艰苦奋斗、敬业奉献的精神品质,表达了周口人民对党的热爱之情和为周口振兴发展建功立业的雄心壮志。

晚会最后,全场观众高唱《没有共产党就没有新中国》,将晚会推向高潮,歌声表达了全市党员干部群众衷心拥护中国共产党的领导,永远跟党走、开创新辉煌的坚定决心和信心。②6

确保建党100周年大庆期间和谐稳定

本报讯(记者 陈永国)为进一步做好庆祝建党100周年安保维稳工作,确保全市社会大局和谐稳定,6月25日下午,市委常委、政法委书记路云深入到川汇区居民社区、消防、公安、学校等重点单位,督导检查建党100周年大庆期间安保工作。

路云一行先后来到旭日华庭居民社区、川汇区消防救援大队、川汇区公安分局以及周口天立学校等地。每到一处,她都详细询问单位内部安全防范、消防隐患排查、值班值守、应急处置、警企联动等工作落实情况。在川汇区公安分局,路云认真查看了

警械室、办案中心等场所,并仔细聆听该分局政法队伍教育整顿工作。路云在督导中指出,建党100周年大庆是党和国家政治生活中的一件大事,做好大庆期间安保工作,责任重大、使命光荣。公安机关要增强责任意识、强化底线思维,公安、消防是安保维稳的中坚力量,要全力开展好社会治安大排查大整治大防控专项行动,开展矛盾纠纷、消防安全风险隐患排查,加强重点场所、重点时段巡逻,督促指导车站、商场等人员密集场所落实安防措施,筑牢安全防线,坚决打赢建党100周年安保维稳攻坚战。②6

坚持人民防空为人民

本报讯(记者 李莉 通讯员 杨保雷)6月22日,全市人民防空党政军联席会议召开,部署下一步人防重点工作。周口军分区司令员汤维政出席会议。

一直以来,市委、市政府和周口军分区高度重视人防工作,把人防工作纳入重要议事日程,多次研究、推动人防重点工作和重大项目建设。全市人防系统紧紧围绕履行“战时防空、平时服务、应急支援”使命任务,在服务大局、备战应急等方面做了大量工作,为促进经济建设、增强城市功能、服务保障民生等作出了积极贡献。

会议指出,人民防空事关国家安全和发展大局,是国防的重要组成部

分,是经济社会发展的重要方面。全市人防系统要以更高站位扛牢使命责任,始终坚持“人民防空为人民”的服务宗旨,把维护城市和市民安全放在首位,积极融入城市建设和社会发展体系,加大人防资源服务民生开发利用力度,不断强化社会管理和公共服务职能等措施,切实增强人防建设成果给人民群众带来的获得感。市人防办要以党史学习教育为契机,持续抓好人民防空各项工作落实,确保“十四五”时期人防事业开局好、起步好,努力推动全市人防工作再上新台阶。

会议对2020年度人民防空工作先进单位和先进工作者进行了表彰。②10

我市中招考试有序进行

本报讯(记者 宋娜)6月25日,一年一度的中考拉开帷幕。当日上午,副市长梁建松带领相关部门负责人到中心城区部分中考考点巡视中招考试工作。

在市招生考试中心,梁建松实地查看考务指挥中心,详细了解全市中考指挥调度工作,并通过视频监控系统了解各考区、考点、考场的情况。在七一路二小、文昌中学考点,梁建松实地查看视频监控室,考务办公室,认真听取各考点负责人对考务工作情况的汇报,详细了解考场疫情防控、周边环境、考场管理、安全保卫、服务保障、应急处

置等,并向考务工作人员表示慰问。梁建松强调,今年的中招考试工作面临特殊形势,是在新冠肺炎疫情防控常态化形势下的考试,恰逢中国共产党成立100周年,事关千家万户。各级各部门要提高政治站位,切实增强工作责任感和使命感,科学防控,严密组织,进一步细化考试全过程的监督与管理,为考生创造公平、公正、安全、和谐的考试环境,确保中招考试工作圆满完成。

据了解,今年全市中招考试报考109439人,全市共设11个考区、84个考点、3660个考场。①5

要闻



学党史践初心 讲党课强党性

我市举行庆祝建党100周年“学党史·讲党课”大赛决赛

本报讯(记者 杜林波)为庆祝中国共产党成立100周年,深入学习贯彻全国、全省党史学习教育会议精神,加强党员干部党史学习教育,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,6月24日,周口市举行了庆祝建党100周年“学党史·讲党课”大赛决赛。

此次活动由周口市委组织部主办。大赛活动通知下发后,各县(市、

区)、市直及驻周各单位积极组织实施,开展60多场比赛,共有1200多名党员参与。通过预赛、初赛、半决赛的层层选拔,10组选手脱颖而出,进入决赛。

当晚决赛中,参赛选手利用音乐配音等增强微党课感染力的道具和艺术表现形式,围绕建党百年我市涌现出的视死如归的革命烈士、顽强奋斗的英雄人物、忘我奉献的先

锋事迹,讲述党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,讲述党建统领经济社会高质量发展的显著成效……这些接地气、诉真情的故事,激励我市广大党员为全面建设社会主义现代化新周口、绘就新时代周口特色添彩画卷贡献力量,以优异成绩献礼中国共产党百年华诞。参赛选手精彩的表现,赢得现场观众一阵阵热烈的掌声。

“学党史·讲党课”大赛是全市党

员干部爱党热情的表达,是全市人民群众精神风貌的展示,更是周口人迈向新征程的誓言,将把我市党史学习教育推向新的高潮。”一等奖获得者刘思豪表示,参加讲党课活动,进一步激发了爱党、爱国的热情,增强了工作责任感和使命感,作为一名共产党员,今后一定会深入学习党史,传承红色基因,坚定不移跟党走,为我市社会经济高质量发展贡献应有力量。②8



全省百余位机关事务管理干部走进我市中心城区

参观学习促提升

观摩交流谋发展

本报讯(记者 彭慧)6月25日上午,市政府组织开展全省机关事务管理局大会,观摩我市中心城区发展变化和机关节能减排活动开展情况,来自全省18个地市的机关事务管理局领导干部百余人参加。

观摩团一行先后到腾飞路洼冲沟水系治理工程、周口植物园、永宁湖、周口港、沙颍河一期风景区等地参观。这些观摩点各具特色、亮点纷呈,特别是中心城区水系综合治理工程,融合了水利、生态、文化、旅游等元素,充分体现

了市委、市政府以人民为中心的发展思想,真正实现了生态保护、城市建设和经济发展的多赢,成为全市上下凝心聚力推动高质量发展的生动实践。

共同见证了这些年全市人民共建、共享的城市建设成果后,周口的变化之大、品位之高令观摩团赞叹。“多年来出差往返,对周口并不陌生,但这次来,却刷新了我对周口多年固有的印象。”省机关事务管理局节能处的王保玲说,“想不到一座内陆城市竟然生出‘烟雨朦胧下江南’的感觉来。尤其是途经周

口‘小三门’的时候,看到孩子们扑到水里,那种幸福感扑面而来,顿时觉得能在周口生活,群众幸福指数肯定特别高。到了晚上,和谐公园的水面倒映着博物馆,灯光和喷泉秀特别震撼,人还没有走,我就已经盼着下次快点来。而且作为河南最大的一个内陆港,周口正在走出一条由‘黄土经济’向‘蓝水经济’的高质量转型之路,相信周口的明天是光明的、灿烂的,今后定能发展成为河南乃至全国闻名的中原港城。”

来自信阳市机关事务管理局的戚

良说:“周口的城市道路规划、建设有不少借鉴学习之处,例如,道路两旁退线作水系和绿化景观,十字路口的金角银边建小游园等,这充分体现了执政者们的匠心、魄力与决心。城市规划不能短期利益,多为未来留下发展空间,不能过度开发土地。城市‘留白’看似牺牲了部分商业利益,长远来看却是对城市发展理念的更新,它不仅体现审美品位,而且关乎生态环境,算的是市民宜居质量、城市品质提升的大账,是城市真正可持续发展之道。”③2

节约集约用地 严守耕地红线

本报讯(记者 彭慧 通讯员 王金华)

耕地是我国最为宝贵的资源,今年6月25日是第31个全国土地日,宣传主题是“节约集约用地,严守耕地红线”。为进一步增强全社会关注土地资源、严格保护耕地、节约集约用地的意识,当日上午,市自然资源和规划局通过设立咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传条幅、发放宣传页等形式,为群众普及保护耕地、节约集约用地知识。

人多地少是我国的基本国情,对于一个拥有14亿人口的大国来说,农业基础地位在任何时候都不能忽视和削弱,手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。1991年,国务院第83次常务会议决定,把每年的6月25日确定为全国土地日。这是国务院确定的第一个全国纪念宣传日。中国也成为世界上第

一个为保护土地而设立专门纪念日的国家。

“通过宣传活动,更好地了解了土地资源,包括管理土地的法律法规和相关知识。民以食为天,耕地是粮食生产的重要保障,我们要珍惜土地、用好耕地,共同维护好我们的家园。”市民蒋文华说。

“保护耕地、保障发展是法律赋予



6月25日,我市在川汇区广场举行了以“落实安全责任 推动安全发展”为主题的2021年“安全生产月”宣传咨询日活动。图为中石化周口石油分公司员工参加万人签名仪式。通讯员 孙晨豪 摄